

广西柳州一收费站旁,有个“山寨”收费站—— 自行车当“哨卡”,箩筐收钱

□据 新华社

近日,一则《柳邕收费站旁冒出“山寨”收费站,村民收买路钱》的帖子被各大网站转载。该帖说,柳州市柳江县柳邕收费站旁出现“山寨”收费站,几个农民用自行车、小推车“拦截”过往车辆,司机从这里绕行躲避正规收费站,只需交纳1元左右的过路费。村民收钱的方式也很“山寨”——拿箩筐接钱。



覃家兄弟用自行车把守着收费站旁的便道,从此经过只收1元。(据新华网)

广西柳州:柳邕收费站旁,有个“山寨”收费站

网友“广西人”发帖称,今年清明节以来,在柳江县柳邕收费站旁,当地村民在收费站一侧开辟了一条便道,拦截车辆收取过路费,一些本该通过柳邕收费站的车辆为省钱从便道绕行逃费。车主自行决定给农民多少钱,大多为1元钱,有的则是5毛钱,农民用箩筐接钱。柳邕收费站地处国道G322

线,位于柳江县成团镇渡村排岭屯,距离柳州市中心30公里,是一个“柳州市城市道路和桥梁收费站”。根据柳邕收费站的正常收费标准,没办年票的大货车每次通行要交10元,小轿车要交5元。由于“山寨”收费站收费便宜,越来越多的车辆选择绕行正规收费站。“‘山寨’收费站”的消息被很

多网站和论坛转载,引起网民热议。记者在百度搜索“广西柳州山寨收费站”,可以找到6万多条记录,许多网民跟贴评论。

全车网网友“D28099”说,这些收费早就应该取消了,农民有机会捞一把也不奇怪。网友“光头佬”说,如果政府的收费站在法定期限内拆除,农民就无法自建收费站了。

收费农民:建站收费是为了引起政府重视

新华社中国网事记者近日来到柳江县成团镇渡村,柳邕收费站就建在这里。当时的天气阴雨绵绵,覃家两兄弟撑伞一前一后把守着一段20多米长的便道的两端,不断有车辆从便道绕行,避开公路收费站。

记者在现场看到,这段便道紧挨柳邕收费站外侧,宽约5米,长约20米,路面坑洼不平,可容车辆双向通过,路旁即是覃家兄弟的住房。在路的一端,覃金山的堂弟覃福贵摆了一辆自行车,车后座上放着一个箩筐,过往车辆从这里经过时,司机大多隔窗扔出1元钱。记者数了一下,从早上到中午,箩筐里共有19元钱。

路的另一端,覃金山放了一辆小推车挡在路中间,过往车辆给钱后才放行。然而,即便是1元

钱的“通行费”,很多司机也不愿给,要么试图强行通过,要么故意将钱丢在地上。

“我有工作,工资每月1000多元,我不想收这些钱,容易跟人闹别扭,主要是想让政府来解决问题。”覃福贵说,6年前政府建柳邕收费站时征收了他们的一部分土地,由于收费站飘檐影响自家风水、补偿款太低等,几兄弟未和政府达成协议,问题一直遗留到现在。

柳邕收费站站长黄加峰接受记者采访时说,对于农民的收费行为,他们多次告知“个人收费是违法行为”,但收效甚微。他们已将此事向上级反映,但由于涉及历史遗留问题,一时难以解决,他们暂时对农民“设卡收费”的行为感到无可奈何。

当地政府:解决征地补偿,妥善安置村民

6月30日,柳江县政府办公室副主任吴永造在接受记者采访时称,他们已初步给出解决办法:解决收费站征地补偿;锯掉收费站正对着覃家房子的尖头飘檐;把覃

家门前的一部分路封起来作为收费车道,留一部分进行硬化,供覃家生活使用。

“我们争取尽早取缔‘山寨’收费站,妥善安置村民。”吴永造说。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

